

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Управление является исполнительным органом, осуществляющим государственную регистрацию права собственности РФ на объекты недвижимости, в том числе на земельные участки. По состоянию на 1 августа право собственности РФ зарегистрировано на 600 участков общей площадью 199 тыс. гектаров.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор отметил необходимость дальнейшего повышения эффективности управления госимуществом, в частности, речь идет об увеличении доходов от использования федерального имущества. Другой аспект касается соблюдения интересов области при проведении действий, связанных с разграничением собственности. Е.С. Строев отметил недопустимость передачи в собственность региона объектов ЖКХ и социальной сферы без проведения на них соответствующих ремонтных работ. Говоря о передаче в федеральную собственность земель лесного фонда, губернатор подчеркнул, что вопрос должен быть более детально проработан, с тем чтобы в ходе его реализации были максимально учтены интересы местного населения.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о социальной защите пожилых граждан и инвалидов. По информации начальника управления социальной защиты населения Н.В. Ужокина, в об-

ласти проживают свыше 196 тысяч граждан, достигших пенсионного возраста (это 23,7% от общей численности населения региона). Более 86 тысяч человек имеют группу инвалидности. Социальная поддержка населения и в особенности старшего поколения является предметом перво-степенного внимания со стороны администрации области.

Одной из мер социальной поддержки являются ежемесячные денежные выплаты, которые в настоящее время через органы социальной защиты населения получают 73,4 тысячи ветеранов труда, тружеников тыла, жертв политических репрессий. 71 тысяча из них пользуется льготами по оплате коммунальных услуг. Этим же льготами на территории области пользуются 107 тысяч федеральных льготников.

На ежемесячные денежные выплаты, компенсацию предпринятиям, предоставляющим меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, за первое полугодие 2007 года израсходовано 335 млн. рублей средств областного и федерального бюджетов. В 2008 году будет проведена работа по переходу от натуральной формы мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг к денежной.

Продолжается работа по обеспечению жильем ветеранов и инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до

1 января 2005 года. За 2006 год и первое полугодие текущего года 93 льготника получили субсидии на эти цели в сумме 22 млн. рублей.

Также в рамках реализации постановления Правительства РФ в область направлено 8,6 млн. рублей на проведение ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей погибших военнослужащих. В ближайшее время их получат 70 семей, в основном из числа вдов участников Великой Отечественной войны.

Все граждане, имеющие федеральные и областные льготы, на протяжении последних лет в соответствии с установленными правилами обеспечиваются в полном объеме твердым топливом. Аналогичная работа проводится и в текущем году; бюджетные затраты здесь составляют более 40 млн. рублей.

Ведутся работы по газификации жилых домов ветеранов, пенсионеров. Для этих целей выделено 11,2 млн. рублей средств Пенсионного фонда, что позволяет оказать помощь 1200 семьям.

В области введен единый проездной билет стоимостью 160 рублей для проезда граждан, имеющих льготы, на городском и пригородном транспорте.

Особое внимание уделяется развитию инфраструктуры системы учреждений социального обслуживания. Создана сеть государственных и муниципальных учреждений соци-

ального обслуживания населения (таких учреждений 78), в том числе для граждан пожилого возраста и инвалидов.

В 15 домах-интернатах проживает более 2 тысяч граждан, нуждающихся в посторонней помощи. С января 2005 года начал функционировать геронтологический центр — областной дом ветеранов войны и труда, оснащенный современным оборудованием, укомплектованный квалифицированными кадрами.

В целях оздоровления категории граждан, не относящихся к федеральным льготникам, создан и функционирует областной центр социальной профилактики и реабилитации инвалидов "Березка". Здесь ежегодно получают оздоровление более 1100 человек: ветераны труда, труженики тыла, а также дети из малообеспеченных семей. Продолжается укрепление материально-технической базы учреждения (реконструкция водолечебницы). Аналогичное учреждение создается в Покровском районе.

Ведется строительство спального корпуса санатория "Дубрава" на 96 мест. На этот объект привлечены средства Пенсионного фонда.

Кроме областных стационарных учреждений действуют 37 муниципальных домов ветеранов малой вместимости на 856 мест.

Центры социального обслуживания с отделениями дневного пребывания, срочного и надомного, социально-медицинского обслуживания пре-

доставляют разнообразные по видам услуги, включая бытовые, медицинские, правовые, социально-психологические и другие. В настоящее время в службу социальной защиты населения на учет состоят 175 тысяч человек, в том числе 45% пенсионеров и инвалидов, нуждающихся в различных видах социальной помощи. Половина из них получают адресную социальную помощь в виде финансовой, материальной поддержки и услуг. На эти цели из областного бюджета ежегодно расходуется 30 млн. рублей. Социальное обслуживание на дому получают 8750 одиноких пожилых граждан и инвалидов.

Итоги обсуждения подвел Е.С. Строев. Губернатор подчеркнул, что сеть учреждений социального обслуживания населения должна быть максимально приближена к реальным нуждам пожилых людей. Губернатор поручил управление социальной защиты подготовить предложения, которые затем в качестве законодательной инициативы будут внесены в областную Совет, о предоставлении труженикам тыла льгот по оплате коммунальных услуг. Принято также решение о выделении дополнительных средств для завершения строительства санатория "Дубрава".

В работе коллегии принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.

Пресс-служба губернатора.



На Центральном рынке начинают строить торговый комплекс

Скоро вместо пестрых палаток на территории Центрального рынка, самого многолюдного в Орле, жители и гости города увидят современный торговый комплекс. Вот что нам рассказала об этом председатель совета ОПО "Союз Орловщины" Раиса Васильевна Сапрыкина.

— Новый Закон "О розничных рынках" предъявляет повышенные требования к их работе. Назрела необходимость строительства крытых рынков, где должны быть созданы необходимые условия как для предпринимателей, так и для покупателей.

Еще в августе 2004 года администрацией г. Орла было принято решение выделить ОПО "Союз Орловщины" земельный участок для строительства торгового комплекса на том месте, где пересекаются улица Черкасская и переулок Рыночный. При этом на ОПО возлагалась обязанность по сносу ветхого жилого дома №6/8 по ул. Черкасской, для чего должны были переселить жителей из этого дома в срок до 1 января 2005 года.

Переселить 26 семей за четыре месяца оказалось практически невозможно. Этот срок был явно нереальным.

Советом ОПО "Союз Орловщины" было принято решение принять срочные меры по покупке жилья для жителей данного дома. И эта работа была проведена в течение года. 25 семей были расселены в благоустроенные квартиры, при этом нам приходилось учитывать мнение самих жильцов.

Жильцы нам благодарны за это. Однако один человек предъявлял такие требования, которые невозможно было удовлетворить. Шли суды в течение года, в результате мы не имели права сносить дом, так как этот человек там проживал. Окончательное судебное решение по данному делу состоялось только в апреле 2006 года. Он был выслен в принудительном порядке.

Весь этот период шло согласование вопроса строительства торгового комплекса со всеми службами — в соответствии с планировочными заданиями, выданными управлением архитектуры и градостроительства г. Орла.

В настоящий момент эскизный проект одобрен, и готовится проектно-сметная документация (исполнитель —

ОАО "Орелгражданпроект"). Только в июле с.г. было выдано разрешение мэрии на снос дома. 25 августа мы приступили к сносу. И к концу сентября эта работа будет закончена.

Планируем в конце октября приступить непосредственно к строительству торгового комплекса. Генеральным подрядчиком выступает ПМК областного общества "Стройкомплекс" ОПО "Союз Орловщины".

— А в какие сроки будет построен торговый комплекс?

— Сроки определяются согласно нормативам строительства и исходя из его объемов. Думаю, что в 1,5 года мы уложимся.

— Какова стоимость строительства и на сколько торговых мест будет рассчитан комплекс?

— Примерно на 250 рабочих мест, стоимость его около 60 млн. рублей. За прошедший период ОПО "Союз Орловщины" уже вложило около 30 млн. рублей. Расселение жильцов — это 20 млн. рублей, выкуп земли — 8 млн., 1 млн. рублей — на изготовление документации.

— Надо полагать, что в этом комплексе вы разместите и тех предпринимателей, которые торгуют вокруг Центрального рынка?

— Нет, такого сказать не смогу. В первую очередь получат места те предприниматели, которые торгуют в палатках на территории Центрального рынка.

— А как же те продавцы, которые стоят с товарами на расположенных рядом улицах, на проезжей части?

— На этот вопрос ответ должна дать администрация г. Орла.

— Раиса Васильевна, сейчас уделяется большое внимание сельхозпроизводителям, фермерам, чтобы они

могли беспрепятственно торговать своей продукцией. Не собираетесь ли ОПО в связи с этим расширять продовольственный рынок?

— У нас проблем по продовольственному рынку на Центральном нет. Только сегодня внутри рынка 210 свободных мест. Кроме того, крытые лотки на территории Центрального рынка имеют более 130 мест. Мы рады всем сельхозтоваропроизводителям и фермерам.

— А как вы смотрите на возможность создания на Центральном рынке акционерного общества с целью привлечения инвестиций?

— Форма акционерного общества не подходит для кооперации. Согласно Закону "О потребительской кооперации" кооперативная собственность в ней принадлежит юридическому лицу и по частям не делится. Потому кооперация и живет уже 175 лет, что собственность здесь передается из поколения в поколение. А делить ее по частям, по акциям — значит, уничтожить эту систему.

Что же касается привлечения инвестиций, то мы занимаем этим через другие формы. Например, у нас с 1999 года работает сельскохозяйственный кредитный кооператив. Начинал он с 2 млн. рублей, а теперь его оборот достиг 65 млн. рублей, при этом заемные средства от населения, работников потребительской кооперации, от предпринимателей составляют 70%. Его кредиты используются не только потребительские общества, но и предприниматели. Кооператив хорошо помогает нам решать проблемы заемных средств, т. е. выступает как инструмент привлечения инвестиций.

Совет и правление ОПО "Союз Орловщины" заинтересованы, чтобы быстрее построить современный торговый комплекс на Центральном рынке. Мы понимаем, что время диктует новые требования к торговле. Неоднократные замечания губернатора, что нужно создавать нормальные условия для предпринимателей, покупателей, обязывают нас активно работать в этом направлении.

Записала В. КРУГЛОВА.

СЕЛЬХОЗБОЗОР

Жатва — к финишу, сев — к своему пику

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Хозяйства области полностью обеспечены качественными семенами перспективных сортов озимых зерновых, ведутся сортообновление и сортоотмена семян, их комплексная предпосевная обработка, включающая использование стимуляторов роста.

Активно идет подготовка почвы под сев озимых урожая 2008 года, а также будущих свекловичных полей. Уже подготовлено 350 тысяч гектаров пашни под озимые и 80% площадей — под сахарную свеклу; на четвертой части запланированных площадей выполнена вспашка зяби. С каждым днем набирает темпы сев озимых зерновых — ржи, пшеницы, тритикале, которые размещены пока на 30 тысячах гектаров.

Посеяно также 12 тысяч гектаров озимого рапса, что на 2 тысячи гектаров больше, чем предварительно планировалось. Из них большая часть приходится на ЗАО "АПК "Юность", которое уже разместило семена озимого рапса более чем на 8 тысяч гектаров арендуемых площадей в Должанском и Колпнянском районах. По тысяче гектаров этой культуры посеяно в Покровском и Ливенском районах.

Одновременно завершается заготовка кормов для общественно-го животноводства. Убрана пятая часть посевов кукурузы, заложена на зиму четверть потребного количества силоса, заканчивается засыпка зернофуража. Так что кормов повсеместно должно быть по потребности.

Земледельцы области прилагают все усилия для того, чтобы в кратчайшие сроки и с хорошим качеством завершить весь комплекс осенних работ.

Юрий СЕМЕНОВ.



В закрома — только качественное зерно

В хозяйствах области завершается уборка зерновых. Несмотря на засушливую погоду, получен неплохой урожай, и прежде всего озимых зерновых культур. Из 1,5 млн. тонн орловского хлеба с озимых полей на хлебоприемные предприятия поступило уже более 450 тыс. тонн, причем это зерно высокого качества.

Целью ряд агрофирм вырастить зерно только продовольственных кондиций. Например, агрофирма "Мценская" заготовила зерно пшеницы только 3-го класса, а это самый высокий класс, которого можно добиться в условиях Орловщины. Высокого качества выращено зерно в ЗАО АПК "Юность", "Нобель-Агро" и многих других. Жаркая и сухая погода августа способствовала тому, что зерно на элеваторах поступало сухое и чистое, не требующее больших затрат на сушку и очистку.

В этом году сотрудники управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям особое внимание уделяли контролю правильности определения качества и расчетов за зерно,

поставляемое на хлебоприемные предприятия, что позволило только на хлебной базе №36 вернуть сельхозпроизводителям 13,3 тонны зерна и перевести из 4-го в 3-й класс 39,4 тонны пшеницы.

Вместе с тем проверки показывают, что в последние годы с упразднением Госхлебинспекции на отдельных хлебоприемных предприятиях резко упали уровень и качество бухгалтерского учета. Порой в них не ведутся журналы по влажности, количественно-качественному учету, журналы наблюдений за хранящимся зерном, не составляются акты расхождения веса принимаемого зерна.

Занижению показателей качества и

веса способствует и то, что многие хозяйства пренебрегают предварительным обследованием качества выращенного зерна и в результате везут его на элеватор вслепую, хотя можно было воспользоваться услугами ФГУ "Орловский референтный центр", где зерновая лаборатория создана на базе испытательной лаборатории бывшей Госхлебинспекции и пользуется высоким авторитетом.

К примеру, как может собственник инвестор мириться с тем, что на Глазунском ХПП каждая автомашина с зерном, поступающим из подразделения "Орловского лидера" и "Кромских черномозгов", имеет недочет 150 — 600 кг? Если на самом хлебоприемном предприятии весы поверены и неоднократно перепроверены, то весовое хозяйство в большинстве сельхозпроизводителей оставляет желать лучшего.

В. БАРЫШНИКОВ. Начальник отдела управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям.

сам безопасности при заготовке зерна. Об этом говорит тот факт, что на хлебоприемные предприятия зерно зачастую поступает без документов, подтверждающих его безопасность по содержанию тяжелых металлов, пестицидов, микотоксинов, радионуклидов.

Учитывая это, Россельхознадзор в качестве первоочередной выдвигает задачу повсеместного налаживания системы контроля за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки. Специально с этой целью на Орловщине, как и в других регионах России, и был создан собственный референтный центр, развиваются современная лабораторная база, система подготовки и повышения квалификации кадров.

В. БАРЫШНИКОВ. Начальник отдела управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям.

<p>ЛАКОКРАСОЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ в широчайшем АССОРТИМЕНТЕ</p> <p>ЛИНОЛЕУМ, КОВРЫ, КОВРОВЫЕ ПОКРЫТИЯ, ЛАМИНАТ</p>	<p>ТОВАРЫ для ЛАНДШАФТНОГО ДИЗАЙНА ПРИРОДНЫЙ КАМЕНЬ, ВАЛУНЫ, галька, СЛАНЕЦ, БАССЕЙНЫ и ФОНТАНЫ</p>	<p>ГАЗОНОКОСИЛКИ, ТРИМЕРЫ, МОТОКУЛЬТИВАТОРЫ, ТАЧКИ САДОВЫЕ, ЕМКОСТИ для воды и канализационные</p>
<p>ЦЕМЕНТ М500 от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ, прямые поставки, 50 кг = 245 руб. 00 коп.</p>		
<p>СПЕЦИЕНА!!! ГИПСОКАРТОН огнестойкий, влагостойкий, элементы пола, крепеж, смеси, ГИПСОВОЛОКНО</p>	<p>МУП "БАЗА "СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ" (лесоторговая) ул. Горькая, 98, (84862) 47-65-65, 750-711, 751-232, www.baza-torg.ru, без перерыва и выходных, с 8.00 до 19.00, воскресенье — с 8.00 до 17.00.</p> <p>ОПТ — РОЗНИЦА — КРЕДИТ — КРЕДИТНАЯ КАРТА</p>	<p>РЕЗКА В РАЗМЕР АРМАТУРА, КРУГ, ШВЕЛЛЕР, ТРУБА: стальная, оцинкованная, профильная</p>
<p>МЕБЕЛЬ и АКСЕССУАРЫ для ванной комнаты, САНТЕХНИКА, ЗЕРКАЛА</p>	<p>Пластик строительный, ПОЛИКАРБОНАТ СОТОВЫЙ, стеклопластик ОРГСТЕКЛО, ПЛАСТИК</p>	<p>ВЫТЯЖКИ кухонные, ШКАФЫ-КУПЕ, АРКИ межкомнатные</p>
<p>ВСЕ ВИДЫ КРЕПЕЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ (оптом и в розницу), СТЕКЛО оконное (резка в размер), СТЕКЛОБЛОКИ, ДВЕРИ и ОКНА из ПВХ, ЖАЛЮЗИ, ДВЕРИ-СЕЙФЫ. Тел. 47-78-98.</p>		

«Замок на песке»

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Статья с таким названием была опубликована в нашей газете 3 июля с. г. Речь в ней шла вовсе не о песочном дворце, возведенном детворой, как можно было бы предположить по названию. Автор заметки сетовал, что единственная на несколько домов песочница во дворе дома № 1 по ул. Ломоносова почему-то осталась без песка...

Трудно переоценить силу печатного слова. Напишут, например, в газете про переполненные мусорные контейнеры, которые дурманят своим "ароматом" окрестные дома —



глядяшь, вывезли отходы. Опубликую статью про то, как протекает крыша — раз, и потянулись вереницей к злополучному дому важные дяди с портфелями, а за ними и плотники с топорами. Публикация же про песочницу потрясла нас произведенным (и, признаться, неожиданным) эффектом. Нет, во дворе дома № 1 по ул. Ломоносова не появились горы песка и новые песочницы (старых-то давно след простыл; теперь, поди, мало кто вспомнит, на каком месте они и стояли). Пропала последняя. Вот так, взяла и пропала. Правда, небесследно. "Останки" песочницы — деревянные чурочки — растащили малыши, наверно, желая как можно дольше не расставаться с последним в этом дворе напоминанием о детстве. Впрочем, нет, не последним. Стоит еще там странное металлическое сооружение, которое могло бы превратиться в качели, если бы было кому-нибудь до этого дело. Да, видно, дела нет. Но вернемся к нашей



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

песочнице. Вероятно, все же было в ее исчезновении что-то мистическое. Иначе чем объяснить, что никто и не заметил, как сровняли бедолагу с землей? А ведь не заметили. Директор ЖЭУ № 8, обслуживающего дом № 1, А. Н. Афанаскин, с горечью рассказывает о безвременной гибели песочницы ("...ее разбили, уничтожили самым варварским методом..."), добил, впрочем, что виновные не извещены.

Пенсионер Павел Акимович Ставец с улицы Ломоносова, который часто находится дома (он-то и забил тревогу по поводу подозрительно долгого отсутствия песка в приказавшей долго жить песочнице), также не видел, кто ее сломал. А песочница, скажешь, доложу я вам, не какой-нибудь там песочный замок — наступил, и нет его. Песочница — сооружение деревянное, внушительное. Даже если без песка. Начни ломать ее, это ж

шум-треск поднимется. Такое да не заметить! Однако ж не заметили. Чудеса да и только...

Павел Акимович верит только в плохие чудеса. Хороших-то во дворе давно не случилось...

И, боюсь, не поверит он, что исполнит начальник ЖЭУ № 8 свое обещание восстановить злополучную песочницу. Хотя и уверяет Афанаскин, что не проблема это вовсе...

Ирина АЛЕШИНА.

От трупоб к новостройкам за пять лет

Идет реализация адресной программы переселения жителей города Орла из помещений, непригодных для проживания.

Программа рассчитана на пять лет — с 2007 по 2012 годы. За эти годы из аварийного и ветхого жилья необходимо будет переселить 11 473 горожанина. На реализацию программы необходимо будет изыскать более 3 миллиардов рублей. Правительство России, понимая проблемы финансирования на местах, готово выделить половину нужной суммы. Остальная часть затрат будет поступать из регионального, местного бюджетов, малую часть необходимо будет внести собственникам жилого помещения.

Первые 39 миллионов, предназначенных для реализации программы в 2007 году, поступят в Орел в самое ближайшее время. В этом году из ветхого жилья планируется переселить 330 человек.

По подобной схеме будет осуществляться и капитальный ремонт многоквартирных домов города. Новую жизнь старые многоквартирные обретут в период с 2008 по 2012 годы.

Более детальное обсуждение адресных программ состоится на сессии городского Совета народных депутатов уже в конце этого месяца.

Юлия ГЕРДТ.



ЛИСТАЯ СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

Я остался в живых...

Не могу без волнения слушать песню, которая начинается словами: "Враги сожгли родную хату, сгубили всю его семью". Наш дом во время войны тоже разбомбили, погибла и вся моя семья. На сохранившемся фотоснимке 1940 года изображена наша большая семья. Сурковых: мой отец Иван Захарович со старшим сыном Витей, моя мать Акулина Михайловна с младшим сыном Толей, дед по отцу Захар Николаевич, тетя Анастасия. Мне предстояло родиться спустя два года.

В годы Великой Отечественной войны мои родные места, а это деревня Хитрово в Глазуновском районе, были оккупированы гитлеровцами. Отца по состоянию здоровья не призвали в Красную Армию, фашисты вместе с другими мужчинами угнали его в один из концлагерей на границе с Белоруссией.

Однажды отец, бывший колхозный комбайнер, отличившийся физической силой, поссорился с конвоирами, отнял у одного из них винтовку и погнался за оккупантами. Но на него набросились и обезоружили. Поломали обе руки и бросили в карцер. Когда земляк принес ему еды, охранник прогнал его с криком: "Капут!" (Еду принес житель соседнего села Герасим Павлович Бушученков, дочь которого после войны вышла замуж за моего дядю по матери. Потому-то мне и стала известна эта история).

Дед Захара во время оккупации немцы убили. Местных жителей гоняли рыть окопы, а он занедужил — так его сбросили с печи, до полусмерти избili дубинками и сапогами. Через два дня он, полпевая кровью, умер. Тетя Настя умерла тоже в это время. Она была молодой, красивой, работала до войны учительницей русского языка и литературы. Муж ее погиб на войне. У них осталась дочь Лариса, судьба которой неизвестна.

Давно я пришел к мысли, что женщины-матери военного времени вынесли лишений и страданий не меньше, чем солдаты на фронте. В период войны и в далеком тылу всем хватало лиха. Но во много раз труднее пришлось мирным жителям там, где полыхала война. Люди пережили надругательства и издевательства оккупантов, смерть многих своих близких. У женщин-матерей разрывало сердце от дум, чем накормить детей, о себе позаботиться было некогда. Они жили в постоянном страхе за судьбу своих мужей, сыновей и дочерей, находившихся на фронте.

В конце февраля 1943 года,



когда началась подготовка к сражению на Орловско-Курской дуге, все местные жители были эвакуированы из родных мест. Но тысячи из них попали в фашистские концлагеря. Эту операцию заключенные не считали со смертельной опасностью, повторяли неоднократно. Ведь вся еда в концлагере заключалась в балансе, где плавали кожура от проса, очистки картофеля, да в ста граммах так называемого хлеба. Это было одновременно и завтраком, и обедом, и ужином. Моя двоюродная тетя

Екатерина Никитична (ей тогда было 14 лет при весе в двадцать килограммов) писала мне много лет спустя: "Ходили как тени, тела были изъедены вшами. А ты, Коля, был как старичок: как заплещешь, лицо покрывалось морщинами, а ручки и ножки были как плеточки".

Да, мне довелось остаться в живых. Как утверждают старшие и, можно сказать, "вытянул себе жизнь из материнской груди". Но смерть в концлагере косила людей беспощадно, и в первую очередь де-

тей. Рядом с лагерем был огромный ров, куда каждый день сбрасывали до двухсот тел, присыпали землей, а на следующий день — новый ряд. От нечеловеческих условий содержания — голода, болезней, холода — погибли оба моих старших брата.

Но этим далеко не ограничивались страдания узников. Дело в том, что партизаны, ведя борьбу с фашистами, минировали дороги. А немцы выпускали на них пленников, заставляли их тащить бараны или бревна, чтобы таким образом разминировать дороги.

Однажды моя мать вернулась с такого разминирования в холодный барак и обнаружила меня без признаков жизни. Другие узники стали на нее кричать: "Вынеси покойника!" Но материнское сердце не успокаивалось. И я рядом с ней отогрелся, зашевелился, тогда она стала плакать еще громче, но теперь уже от радости. В последующем она уже не оставила меня одного, брала с собой.

Нас беда обошла стороной, но некоторые люди подрывались на минах. Узнав об этом, партизаны прекратили минирование и перешли на срезающие телеграфных столбов. Немцы в ответ пригрозили за диверсии расстреливать каждого десятого узника. Пришлось партизанам приостановить и эти диверсии.

...В июле 1944 года после освобождения Белоруссии оставшиеся в живых узники вернулись домой. Но мать прожила после этого недолго: здоровья, подорванного в концлагере, хватало лишь на три года. Умерла она в возрасте 38 лет.

Вот таким кровавым колесом проехала война по нашей семье, вошла в мою судьбу непреходящей горечью. Николай СУРКОВ.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

СТАВКА НА ЧЕСТНОСТЬ

В сентябре Центральный банк РФ начнет массовые проверки банков, которые занимаются потребительским кредитованием.

До этого Центробанк проводил "скрытые" инспекции, выясняя, как банки выполняют указы ЦБ по раскрытию эффективной процентной ставки.

Оказалось, что почти повсеместно ее раскрывали лишь перед самым подписанием договоров с клиентами. При этом процентная ставка.

Напомним, в июле Белоруссия в порядке затынула с выплатой долга, образовавшегося в первом полугодии. В свою очередь, "Газпром" пригрозил сократить поставки топлива в республику.

Кстати, в соответствии с контрактом в 2008 году цена

составит 67% от средневропейской цены (за вычетом транспортных расходов). В 2009 году — 80%, в 2010-м — 90%.

Оплачивать газ по мировым ценам Белоруссия начнет только в 2011 году.

ВНЕДРЕНИЕ ЕГАИС С НОВА ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Внедрение Единой государственной автоматизированной информационной системы откладывается. Возможно, срок ее запуска будет перенесен с 1 ноября этого года на 1 июня следующего.

Система ЕГАИС уже почти год работает в полуавтоматическом режиме. Это не может не создавать напряжения в работе и предпринимателей, и налоговиков, которым приходится работать вручную. Данные в ФНС и таможенно поступают не по электронным каналам связи, как предполагалось. Их приносят на CD.

Точная дата по переносу ЕГАИС пока не определена, и с чем связан перенос на этот раз, неизвестно. Почти 600 компаний участников алкогольного рынка уже приобрели счетчики учета алкоголя. Эксперты предполагают, что либо не готова сама система, либо будет принято предложение налоговиков об изменениях в государственном регулировании алкогольного рынка.

По материалам деловой прессы.

Любовь по расчету

Коммунисты решили освежить альянс с олигархами

КПРФ определилась с тем, кто именно на парламентских выборах возглавит ее предвыборные списки. В федеральной тройке сюрпризов нет — на выборы коммунистов поведет, естественно, Геннадий Зюганов. А вот выбор кандидатур в региональные тройки говорит либо о том, что КПРФ слишком уверена в своих силах, либо о том, что начисто забыла уроки последних лет.

Как заявил во вторник секретарь ЦК КПРФ Валерий Рашикин, в федеральную тройку помимо самого Зюганова могут войти нобелевский лауреат Жорес Алферов и летчик-космонавт Светлана Савицкая. Окончательное решение формально должно быть принято лишь в сентябре, на съезде КПРФ, но, как заявил Рашикин, уже сейчас можно говорить о том, что именно такой состав тройки поддержит большинство региональных отделений.

Зато претенденты на

первые строчки в региональных тройках выглядят отнюдь не так бесспорно. Например, по словам Рашикина, в Бурятия список может возглавить Юрий Скуратов, скандально известный бывший генпрокурор. Понятно, что для большинства избирателей он ассоциируется не со следствием и справедливостью, а со знаменитой пленкой, изображающей "человека, похожего на генпрокурора". Но коммунисты, видимо, надеются либо просто на эффект громкого имени, либо на

то, что в Бурятии к политическим скандалам равнодушны. Еще более любопытный сюрприз ждет избирателей Белгородской области. В качестве главного претендента на лидерство в тройке Рашикин назвал Сергея Муравленко. Тут как раз история, обратная Скуратову — большинство избирателей это имя ничего не говорит, зато посвященным скажет многое. К Белгороду Муравленко не имеет никакого отношения. Горный инженер по обра-

зованию, он всю жизнь работал в нефтедобыче, став сначала генеральным директором "Юганскнефтегаза", а затем и председателем совета директоров "ЮКОС". Михаил Ходорковский в 2001 году называл Муравленко в числе реальных совладельцев "ЮКОСа", а в 2004 году журнал "Форбс" оценивал его состояние в 340 млн. долларов. Еще по ходу прошлой избирательной кампании наблюдатели оценивали сближение олигарха и КПРФ однозначно — Муравленко для коммунистов ценен прежде всего своими финансовыми возможностями. Причем сближение это началось еще до ареста Ходорковского, как раз тогда, когда стала очевидна заинтересован-

ность главы "ЮКОСа" в "скупке" мест в Госдуме. Завершилось же оно включением в 2003 году фамилии Муравленко в федеральный список КПРФ. Причем на 14-е место — достаточно высокое (видимо, таковы были договоренности), но при этом не бросающееся гражданам в глаза. И четыре года Муравленко в Думе отработал — правда, в зале заседаний его видели не слишком часто. Теперь же Муравленко, по-прежнему сохранившего неплохое финансовое состояние, решили выдвинуть во главу списка, пусть не федерального, но вполне приметного. Неужели КПРФ снова нужны разговоры о "позорном альянсе коммунистов и капиталистов" и о том, какой процент своей

фракции она готова предоставить "инвесторам"?

Очевидно, что коммунисты рассчитывают на финансовую поддержку со стороны Муравленко и подконтрольных ему структур, — говорит политолог Валерий Хомяков. — Такая вот любовь по расчету. Видимо, финансовые дела у Зюганова не настолько хороши, как ему хотелось бы, и он вынужден идти на что-то подобное. Белгород это, конечно, не "красный пояс", но там много избирателей, симпатизирующих КПРФ. При этом электротур у Зюганова достаточно преданный, и, я думаю, он поймет, что это от безысходности.

Но преданность эта тоже безгранична, тем более что КПРФ своими экспериментами с подбором кандидатов, нужных самой партии, но никак не избирателям, испытывает ее уже не первый раз.

Сергей САМСОНОВ. ("Известия").

В СТРАНЕ И МИРЕ

РОССИЙСКИЕ БОМБАРДИРОВЩИКИ НЕ НЕСУТ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

Президент России Владимир Путин сообщил о возобновлении воздушного патрулирования самолетами дальней авиации.

Российские бомбардировщики стратегической авиации, совершающие полеты вблизи границ стран НАТО, не имеют на борту ядерного оружия. Об этом заявил сегодня высокопоставленный представитель российского командования Павел Андросов.

ГЛАВА АВТОВАЗА СТАНЕТ ГУБЕРНАТОРОМ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Владимир Путин предложил кандидатуру главы АвтоВАЗа Владимира Артякова на пост самарского губернатора.

Президент принял отставку бывшего губернатора Самарской области Титова, который руководил регионом с 1991 года. Представление о рассмотрении кандидатуры Артякова для наделения его полномочиями губернатора Самарской области направлено председателю Самарской губернской Думы.

ПЕНСИИ ВОЗРАСТУТ НА 65% Председатель Государственной Думы РФ Борис Грызлов на встрече с ветеранами в Москве заявил о том, что бюджет

страны на 2008—2010 гг. предполагает повышение пенсий на 65%.

По словам Б. Грызлова, депутаты фракции "Единая Россия" внесут предложения по более существенному повышению пенсий. По его словам, будут созданы механизмы, стимулирующие добровольные пенсионные отчисления в рамках накопительной системы, заложенные гарантии повышения пенсионного обеспечения для тех, кто, достигнув пенсионного возраста, продолжает трудовую деятельность. Грызлов также напомнил, что "Единая Россия" выступает категорически противником повышения пенсионного возраста.

ПОДГОТОВКА К ГОДУ СЕМЬИ

2008 год объявлен в России Годом семьи. В связи с этим Совет Федерации начал работу по подготовке проведения Года семьи в России.

Главная цель готовящихся мероприятий — пропаганда семейных ценностей в российском обществе, укрепление морального климата в семье, поддержка молодых семей. В целях успешной подготовки и проведения Года семьи образован организационный комитет под председательством первого заместителя Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева. Мероприятия в рамках Года семьи будут проходить как на федеральном уровне, так и в субъектах Российской Федерации. По сообщениям деловой прессы.